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There are 23 questions worded such that Agreement is the likely benchmark desired result. 

Scatter plot shows distribution of the average (mean) scores for these 23 questions. 

 

There were 176 responses in total, although not everyone answered all questions or answered 

regarding demographics. There were 5,030 students enrolled (excludes OU students) for a 3.5% 

response rate. Charts below show results for specific questions, in (somewhat arbitrary) 

clusters based on degree of agreement with the questions.  
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I am

comfortable

being around

people from

backgrounds

different than

my own.

I respect

people who

have religious

or nonreligious

perspectives

that differ from

my own.

It is important

to speak up

against racial

prejudice.

Society has a

great deal of

influence on

people.

Since coming

to Rose State

College, I have

observed that

the college is a

welcoming

place for

people of

different ages.

Discrimination

is a very real

problem.
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2.069
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Since coming to

Rose State College,

I have observed

that the college is a

welcoming place

for people of

different races.

Since coming to

Rose State College,

I have observed

that the college is a

welcoming place

for people of

different genders.

Since coming to

Rose State College,

I have worked

cooperatively with

people from

backgrounds other

than my own.

Since coming to

Rose State College,

I have observed

that the college is a

welcoming place

for people of

different ranges of

abilities/disabilities.

Since coming to

Rose State College,

if I were to witness

any form of social

or racial injustice at

my college, I would

feel comfortable

about speaking out

against it.

Since coming to

Rose State College,

I have observed

that the college is a

welcoming place

for people of

different sexual

orientations.
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When meeting

people with

moral values

different from

mine, I try to

focus on how we

might be similar.

Since coming to

Rose State

College, I have

seen value

placed on

diversity.

Since coming to

Rose State

College, I have

grown in my

ability to

consider

different

perspectives

before drawing

conclusions

about diverse

groups of

people.

Since coming to

Rose State

College, I have

learned to be

more tolerant of

people whose

beliefs differ

from my own.

Since coming to

Rose State

College, I have

taken classes

that have helped

me learn more

about other

cultures or

issues of

diversity.

Since coming to

Rose State

College, I have

found that

classes and/or

campus

programs and

workshops at

Rose State have

provided me

with tools to

confront

injustice.
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Questions with Overall General Agreement
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Being a member of social

groups is important to how I

feel about myself.

Since coming to Rose State

College, I pay more attention

to the news.

Since coming to Rose State

College, I have acted to raise

awareness of diversity

problems on campus.
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Since coming to Rose State College, I have

participated in Rose State sponsored events

that reflect my own cultural heritage.

Since coming to Rose State College, I have

participated in religious or spiritual

activities that are new to me.
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4.149

3.953

3.730

3.218
3.143

3.098
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I would not be

friends with

someone who

belongs to a

different political

party than I do.

Since coming to

Rose State

College, I have

witnessed what I

consider to be

racial injustice or

inequality on

campus or in

class.

Since coming to

Rose State

College, I have

encountered

diversity

problems on

campus.

I don't spend too

much time

thinking about

race relations in

the United States

Most of my

friends are from

my own ethnic

background.

Since coming to

Rose State

College, I have

noticed that

differences in

age, race,

gender, sexual

orientation, and

abilities create a

sense of division

on campus.

Questions worded for Desired Disagreement

Disagree = 4 

Neutral = 3 
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Question with largest and smallest standard deviation in answers. 

 

 

Largest: 

 

Since coming to Rose State College, I have noticed that differences in 

age, race, gender, sexual orientation, and abilities create a sense of 

division on campus. 

1.28 

I don't spend too much time thinking about race relations in the 

United States. 

1.20 

Most of my friends are from my own ethnic background. 1.19 

Since coming to Rose State College, I have taken classes that have 

helped me learn more about other cultures or issues of diversity. 

1.16 

Being a member of social groups is important to how I feel about 

myself. 

1.15 

 

 

Smallest: 

 

I am comfortable being around people from backgrounds different 

than my own. 

0.73 

Society has a great deal of influence on people. 0.78 

I respect people who have religious or nonreligious perspectives that 

differ from my own. 

0.79 

Since coming to Rose State College, I have observed that the college 

is a welcoming place for people of different genders. 

0.84 

Since coming to Rose State College, I have observed that the college 

is a welcoming place for people of different ages. 

0.85 
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The following charts compare answers to select questions 

 based on demographics. 
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6.8%

20.4%

30.1%

26.2%
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I don't spend too much time thinking about race relations.

% of Respondents

White Minority

Mean score White: 3.25 

Mean score Minority: 3.22 
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Discrimination is a very real problem.

% of Respondents

White Minority

Mean score White: 1.54 

Mean score Minority: 1.84 
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29.4%

49.0%

17.6%
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44.2%

33.6%

20.4%
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The college is a welcoming place for people of different genders.

% of Respondents

Male Female

Mean score male: 1.98 

Mean score female: 1.80 
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Note: Small samples for some of the age categories. The next graph collapses due to small 

number of responses. 
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27.6%

13.3%
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The college is welcoming to people of different ages.

% of Respondents

Age <25 Age 25+

Mean score traditional age: 1.67 

Mean score nontraditional age: 1.64 
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Comparisons to Spring 2015 Global and Cultural Awareness Survey 

 

 

 

NOTES: 

 

Questions were not always worded exactly the same. Differences in wording are noted in the 

title. 

 

2015 survey had only 4 scale options, with no neutral category. Results may not be directly 

comparable. 

 

In a few cases, 2018 data is also provided. 
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Stronly Agree

I feel comfortable being around people from 

backgrounds different from my own.
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2021 2018 2015

Strongly Agree

Discrimination still exists - Discrimination is a 

very real problem
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2021 2015

Strongly Agree

I am accepting of people with different religious 

and spiritual traditions - I respect people with 

different religious perspectives from my own
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2021 2015

Strongly Disagree

I don't spend [too] much time thinking about 

race relations in the U.S.
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2021 2018 2015

Strongly Agree

I believe it is important to speak up against racial 

injustice - racial prejudice.
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Strongly Agree

I feel my college community honors diversity - Since 

coming to Rose State, I have seen value placed on 

diversity.
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Strongly Agree

Since coming to Rose State, I have participated in events 

or activities [Rose State sponsored events] reflecting my 

cultural heritage.
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2021 2015

Strongly Agree

Since coming to Rose State, I have participated in 

religious or spiritual activities that are new to me.
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2021 2018 2015

Strongly Agree

Since coming to Rose State, I have worked cooperatively 

with people from backgrounds other than my own.
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Strongly Agree

Since coming to Rose State, I have taken classes that help 

me understand other cultures - help me learn about 

other cultures or issues of diversity.


